

社区食堂“爱心奶” 件件实事暖民心

本报讯(记者 郝晓炜)3月9日市民政局消息,今年该局将通过办好四件民生实事,努力增强群众的获得感、幸福感、安全感,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

6个省级城镇社区养老幸福工程

城镇社区养老幸福工程是省政府从2019年起实施的民生实事项目。今年我市将建设6个省级城镇社区养老幸福工程,依托和整合社区现有资源,采取新建、改造、购置等多种形式,高标准建设一批建筑面积在500平方米至2000平方米,设置嵌入式养老床位不少于20张,提供日常照料、老人用餐、休闲娱乐、康复护理和上门服务等多种养老服务的社区养老服务中心。同时,引进优秀养老服务企业(机构)参与运营,推动社区养老服务连锁化、品牌化发展,满足更多老年人家门口养老需求。

160个社区食堂

社区小食堂,民生大文章。2021年我市启动了社区食堂建设项目,当年建成140个社区食堂,这一民生实事关系社区居民切身利益,有助于社区居家养老服务深入发展,缓解社区养老需求和供给之间的矛盾。

今年我市将建设160个社区食堂,到2022年年底全市将建成300个社区食堂,基本形成覆盖城乡、布局均衡、主体多元、方便可及的社区食堂服务网络。同时,培养引进一批品牌化、标准化、规模化、专业化、智慧化的社区助餐配餐服务企业和社会组织,为社区居民提供更加安全、实惠、便捷、高效、专业的配餐、就餐、送餐服务,构建起以社会力量为主体的社区食堂多元供给格局。

“温暖助浴”试点工程

2022年2月21日,国务院发布《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》,明确提出:“积极探索养老发展新路径,支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多种业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构,为失能、半失能和高龄空巢老人提供助浴服务。”

为了把助浴服务规划变成现实,我市将开展“关爱老人、温暖助浴”试点工程列入2022年民生实事项目。“关爱老人、温暖助浴”试点工程将坚持“保基本、广覆盖、可持续”的原则,采取中央助浴定点服务与上门助浴服务相结合的方式,在优先满足困难老人助浴需求的基础上,逐步覆盖普通老人,为老年人提供专业、安全、便捷的助浴服务。

“爱心奶”工程

为倡导全社会关心关爱特殊困难群体,共享新时代发展成果,从2019年开始,我市面向全市特困群体开展“爱心奶”工程。

今年“爱心奶”工程又被列入市政府民生实事项目。这一项惠民工程覆盖我市所有特困群体,共2.5万人。我市将继续通过每人每天一盒爱心牛奶,把党和政府及社会各界的关爱和温暖送到特殊困难群众手中。

中考网报3月18日开始

本报讯(记者 张晓丽)3月9日,从太原市招生考试管理中心了解到,我市今年中考网上报名开始,为3月18日8时至22日18时,现场确认时间为3月23日至25日。

具有我市户籍的应、往届初中毕业生;属于进城务工人员随迁子女,父母在我市具有一年以上合法稳定的住所、一年以上合法稳定的职业,本人是具有我市初中学校正式学籍并就读一年以上的应届初中生或具有我市《义务教育证书》的往届初中毕业生,均可报名。

具有我市初中学籍的应届毕业生在学籍所在学

校报名。具有我市户籍的往届生在户籍所在县(市、区)招考中心报名。

在规定时间内,考生进入山西招生考试网上报名。应届生利用学校机房和网络填写信息,按照疫情防控要求,分班级、分批次错峰组织进行,相互之间保持安全距离。网上信息填写完毕后,考生或家长再在报名平台缴纳中考报名考试费,完成报名。

另外,今年,将试行刷身份证核对考生信息并采集照片的方法进行现场确认,2023年起全面实施。各报名确认点将根据实际搭建满足防疫要求和照相环境的场所,分班级、分时间错峰采集照片。

山西农大一基地入选“中国农技协科普教育基地”

本报讯(记者 尹哲)3月9日山西农业大学消息,中国农技协日前发布了《关于2021-2025年中国农技协科普教育基地第一批认定名单的公告》,该校农学院岚县王家村马铃薯科普教育基地被认定为中国农技协2021-2025年第一批科普教育基地。

据了解,岚县王家村马铃薯科普教育基地在中国农技协的指导下,由山西农业大学与山西省科协等单位共同建设,依托山西最大

种薯生产企业——山西康农薯业有限公司(岚县)于2020年12月挂牌,山西农业大学农学院5名专家教授、4名研究生在此开展工作,围绕岚县及吕梁马铃薯产业发展中的关键问题进行科学研究与技术攻关、技术服务与试验示范等,主要进行马铃薯的脱毒快繁、微型薯的生产和种薯繁育、有机旱作栽培及产量品质的肥水调控等,并积极参与科普教育活动。

八一小学龙城校区劳动课有“田”又有“甜” 打开绿色“课本” 收获金色体验

3月9日,对于八一小学龙城校区二年二班的赵晨瑞来说,是一个特殊的日子,经过近一个月的悉心栽培、精心记录、小心收割,他终于收获了一大把绿油油的芽菜苗。中午回到家,自己洗、自己切,在妈妈的协助下,自己炒了一盘芽菜苗鸡蛋,这是从未有过的新体验,里面盛满了汗水、期待与欣喜。自开展劳动实践教育以来,八一小学龙城校区每一名学生在校园里都有自己的“一亩三分地”,一年四季,他们种植绿色,收获金色,在这本特殊的“课本”中感悟成长的力量。

初春的天气,乍暖还寒。走进八一小学龙城校区,所到之处皆绿意,教室里、楼道里、阳光房里,都是学生们的“作品”。一年级学生种植的蒜苗已经有30厘米高,盛放在许多花盆里,齐刷刷“站成”几排;二年级几十个无土栽培育苗盆放在楼道的木架子上,里面的芽菜苗新鲜嫩绿、长势喜人;还有蘑菇、小西红柿、油麦菜、生菜……种类多、规模大,每盆植物旁边还插着一个标签,上面写着学生名字。如果只看到这些植物,还以为误入了植物种植基地。

这些植物都是由学生自己种植、养护。同时,学校统一发放“植物记录卡”,何时出芽?长了几厘米?浇了几次水?肥料配比是什么?孩子们都会通过观察认真记录。学生李梓萱说:“同学们关心自己的植物,就像呵护小宝宝一样。”借助离省农科院较近的优势,学校还经常请专家到校指导、育种育苗、提供建议等,种植变得更加科学有效。

集体种植让学生们的兴趣更浓,每天看着自己的“小宝宝”,再看看别人的“小宝宝”,精心会加倍,努力也会加倍。待到成熟时,孩子们会小心翼翼收获这



份从无到有的成果,这也是他们最欣喜的时刻。拿回家去,他们还会亲自料理烹饪。炒蘑菇、炸蘑菇、火锅涮蘑菇;蒜蓉豆角、豆角土豆、凉拌豆角;芽菜鸡蛋、清炒芽菜、芽菜火腿,平常蔬菜却更添几分美味,这份成就感无与伦比。

种植、施肥、观察、记录、收获,“一亩三分地”不但是学生种植栽培的场所,更是进行观察探究的场所。校区负责人潘彩琴说:“冬春在室外,夏秋在室内,师生一起摸索、积累经验、共享成果,通过实实在在的劳动实践,让每一个孩子都有动手的机会,在劳动中感悟生命的律动。”

树德、增智、强体、育美,劳动教育的综合育人价值在实践中一一体现,八一小学龙城校区打开了绿色的“课本”,让孩子们在劳动实践中有了“田”,尝了“甜”,收获了金色体验。 记者 张晓丽 文/摄

春和日暖 “阳台农夫”乐趣多

本报讯(记者 李涛)春天气温逐渐回升,正逢播种的季节。3月9日记者在社区采访发现,在自家阳台的“一亩三分地”上种菜,成为不少都市上班族的新娱乐。阳台上,种的全是各种蔬菜,有番茄、生菜、蒜苗、辣椒……数量不多,品种不少,充满了不一样的生活趣味。

在万柏林区的迎泽北社区,34岁的王娜在阳台上种下了辣椒、番茄、韭菜、黄瓜,用不了多久,这些蔬菜就冒出嫩芽,让这处小空间变成“小菜园”。她说:“去年一时兴起,和朋友要了些丝瓜种子,回来放到花盆里,没想到真的长出了丝瓜。今年,特意从网上多买了几种蔬菜的种子,静等绿意盎然。”

记者采访得知,我市不少老旧小区经过改造后旧貌换新颜,居民总想着把阳台充分利用一番,种上几盆蔬菜,既扮靓了环境,想吃的时候还能随手摘下,一举两得。葱姜蒜、樱桃番茄、黄瓜、大白菜……近段时间,无论是超市还是网店,蔬菜种子销量增长迅速,好种活、周期短、能迅速收割的品种以及阳台种菜花盆等也颇受欢迎。以韭菜为例,它也被叫作“懒人菜”,抗旱耐热,基本3天到4天就能发芽,想吃了就割一点,因此格外受阳台种菜族的喜爱。

有的网店还随种子附带详细的播种说明,营养土、生根粉、小袋装有有机肥等。甚至还有卖家干脆直播教学,手把手教你怎么种,包教包会。

山西财大 扎实上好冬奥思政课

本报讯(记者 尹哲)3月9日,山西财经大学马克思主义学院组织本学期承担《形势与政策》课的教师进行了集体备课。教师们就如何深层次挖掘冬奥精神、提炼思想政治教育素材、推动和深化冬奥文化与思政课深度结合等问题展开了充分讨论。

参与备课的教师分别从奥运会的历史沿革、开幕式的亮点、各国运动员们的感人事迹、“敢于拼搏、永不言弃”的奥运精神、国际社会盛赞北京冬奥会成功举办等方面出发,剖析了北京冬奥会“一起向未来”的主题思想及其所具有的

丰富育人价值。冬奥会作为展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机,不仅是助推对外开放、构建人类命运共同体重要舞台,也是向全世界传播中华优秀传统文化、推动东西文明交融的重要载体。

教师们纷纷表示,冬奥精神融入大学生思想政治教育的关键是帮助青年学生们认识冬奥精神、汲取奋进力量、感悟爱国情怀。通过鲜活生动的思政教育,有助于培育青年大学生敢于拼搏的优秀品质,增强青年学生的民族自信心和自豪感,引领青年践行“请党放心、强国有我”的誓言。

中北大学打出“组合拳” 助力毕业生冲刺“春招”

本报讯(记者 尹哲)3月9日,中北大学“职业发展微讲堂”2022春招线上系列讲座第一期成功举办。该校招生就业处的王洪杰老师以腾讯会议直播的形式为近400名毕业生解读了2022春招形势,动员毕业生调整心态、积极行动,争取早日应聘成功。

受近期疫情影响,按照太原市和学校疫情防控的总体要求,中北大学暂缓举办线下招聘活动。为助力广大毕业生抓住春季招聘的宝贵机会,招生就业处及时调整工作思路,迅速推出线上招聘和就业指导服务。3月将举办3场线上双选会,并通过线上平台

及时发布相关信息;将现有面试室进行改造,帮助在校毕业生完成线上招聘活动;通过线上直播形式,推出“职业发展微讲堂”2022春招线上系列讲座;继续开通“一对一”咨询,为有职业发展困惑和有就业指导需求的同学提供咨询服务。

中北大学招生就业处相关负责人表示,将根据疫情防控形势的变化及时调整工作内容,打出就业指导、服务的“组合拳”,为用人单位和毕业生提供及时、全面的优质服务,助力用人单位选聘英才,助力毕业生打赢就业攻坚战。